

松阳县规上工业增加值增速居全市第一

同比增长高于全省平均水平

本报讯(记者 叶江 通讯员 王雯静 叶晴 陈金辉)近日,全市1-7月工业晾晒“成绩单”新鲜出炉,松阳县累计实现规上工业增加值21.08亿元,同比增长14.3%,高于全市4.5%和全省5.2%的平均水平,全市排名从年初的第6攀升至第1,单月增速连续四个月排名全市首位,在今年全省工业经济整体形势欠佳的情况下实现逆势反超。

上午9时,在上德盛集团有限公司1号工厂,工人们正忙着加工无缝钢管。眼下正是该企业订单的集中交付期,为保障按时交付,企业正开足马力生产。今年1-7月,企业共计完成订单量生产20564吨,较去年同期增长45%左右,订单额同期增长71%。“近年来,我们在数字化改革方面投入较大,建立了ERP、MES、WMS三大管理系统,并引进了德国RFID无线射频条形码技术,实现智能工厂全程无纸化办公。”上德盛股份有限公司副总经理郑兴介绍,企业还针对客户特别研发了订单体验网络系统,让客户足不出户也能查询订单情况,了解生产进度,合理安排项目施工。这些数字化改造对于企业提升市场竞争力,具有关键作用。

近年来,松阳县聚焦主导产业培育升级,以工业互联网平台和百企数字化转型为切入点推动不锈钢产业数字化转型升级,上半年不锈钢行业累计实现规上工业总产值45.73亿元,同比增长28.85%,为“半年红”贡献重要增量。与此同时,该县还紧盯重点项目落地投产,定期开展项目进度跟踪,做好配套服务保障,确保项目顺利投产。

在浙江森海新材料股份有限公司生产车间,一条200多米长的全自动生产线24小时高速运转着。该企业于2021年9月份正式在我县投产,其生产的PS和热敏CTP版材的产品性能达到国际标准,国内市场占有率达20%,同时还出口东欧、南美等20多个国家和地区,深得国内外市场好评以及认可。今年1-7月企业销售额达1.2亿元,其中出口额7700余万元,出口占比超60%。“政府部门为企业提供了良好的环境和服务,一系列措施让我们有信心面对疫情带来的各种困难,同时我们也从内部着手,一方面提升产品质量,另一方面通过数字化改革提升效率,企业受益良多。”浙江森海新材料股份有限公司副总经理苏维说。

围绕联合服务助力发展,今年松阳县还制定《2022年松阳县联合服务员工作机制》,从涉工部门、乡镇抽调108名干部开展“一对一”助企服务,同时依托企业综合服务平台,了解企业的真实需求、难点堵点,为企业发展提供更加精准的服务。

“梦回大宋——士人生活日记”特展昨开幕

品味风雅精致生活 呈现宋韵文化具象

系列主题展览,其中“梦回大宋——士人生活日记”特展为该系列的第二期。

本次展览以场景再现的方式,用生动鲜活的视听语言,以轻松活泼的叙事方式,着眼宋代士人别样丰富的日常生活,聚焦金、银、铜、瓷、玉、石、木、漆等不同材质、不同工艺的宋代精品器物278件(组),写实宋代别致的文化流行元素,阐释宋代文人的审美与风骨,让观众进一步感受中华文化中优秀的文明元素与内在精神。

市文化和广电旅游体育局相关负责人表示,“梦回大宋——士人生活日记”特展不仅是一场特展,更是一次融合的美学宣传和产业思维的激活,是丽水站在新的历史方位,对有效推动宋韵文化在丽水的创造性转化、创新性发展的探索之举,让丽水成为浙江“宋韵文化传世”的重要地理坐标。

中国艺术研究院·中国篆刻艺术院名誉院长、西泠印社副社长、上海市书法家协会首席顾问韩天衡早在1959年就经过丽水赴温州参军,从此便与丽水结缘,曾多次为龙泉剑瓷文化、青田石文化、缙云烧饼等特色文化旅游品牌作出有力的指导和推动。开幕式上,韩天衡说,宋代文化高度繁荣,从传世的宋朝器物和艺术品看,宋人已经建立起了中国极简美学典范,希望通过此次展览,呈现宋代别致的文化流行元素,让现代人感受当时文人闲适生活背景下潜藏的时尚和骨骨。

据了解,本次展览将持续到11月8日。展览期间还将举办3场宋代文化艺术夜市,除了展览开幕当晚,还将分别于9月下旬和10月下旬举行。



农耕“研学游”

丽水市“中华慈善日”主题沙龙举行

丽水对青年更友好 青年在丽水更有为

本报讯(记者 叶辛 通讯员 叶俊鸿)昨日,我市举行丽水市乡村振兴新青年和农创客协会第二次会员大会。大会选举产生了新一届领导班子。

前不久召开的市委五届二次全会审议通过《关于建设青年发展型城市的决定》,提出建设“开放开明的青年向往之城、宜创宜业的青年圆梦之城、成长成才的青年发展之城、安心安居的青年友好之城、向上向善的青年风尚之城”五个“青年之城”的目标。对丽水青年来说,发展的机遇和平台前所未有,肩负的责任和使命也前所未有。

会议期间,三位青年会员代表分享了他们在乡村创业的体会和感悟。他们纷纷表示要认真学习《关于建设青年发展型城市的决定》,深入挖掘文化产业、深耕优化产品内容,以科技赋能带动产业发展,综合优化变现方式、拓宽青年就业渠道,培养更多青年自主致富、带动农户增收,实现共同富裕。

会上,与会人员听取了协会第一届理事会工作报告,表决通过了《丽水市乡村振兴新青年和农创客协会章程修正案》、《丽水市乡村振兴新青年和农创客协会会员管理服务制度》,现场选举出了新一届理事会会长、常务副会长、副会长及秘书长。

现场举行了丽水市“共富浙丽乡村”带头人“青牛奖”颁奖仪式,对10名“青牛奖”获得者和10名“青牛奖”提名奖进行表彰。



近日,2022中国咖啡冲煮大赛丽水赛区比赛在市区万象二号艺术酒店举行,来自杭州、宁波、温州、台州、丽水等地的18名咖啡师参加了本次比赛。2022中国咖啡冲煮大赛丽水赛区比赛旨在以咖啡为媒介,链接咖啡与旅游、咖啡与美食等,打造文旅融合、宜居宜业、时尚活力的丽水城市精神。

2022丽水市中秋人才晚会举行

世界著名萨克斯大师让·玛丽·隆代的弟子、丽水学院音乐系教师王有为博士,用“华美的山水风光、热情好客的人民、深厚璀璨的文化、蓬勃发展的丽水学院”,总结他愿意留在丽水的理由。此前,华南某高校向他开出优厚的招聘条件,最终被他拒绝。他希望留在丽水,架起丽水与世界萨克斯沟通的桥梁。

品味有百种,最高级是每天在丽水见到你。人才的获得感,背后是全市上下一以贯之地重才、爱才、惜才的努力,几组直观的数据可以体现初步的成效:近年来,全市研究与试验发展(R&D)经费投入不断加大;近三年新增高校毕业生等各类人才8.4万;今年以来,丽水在高层次人才招引上更下大力气,省级以上引才计划申报数大幅上涨。

人才之光,丽水月明。参加活动的代表们表示,将不负时代所需、丽水人民所盼,努力当好丽水发展的主力军、主心骨、主窗口,通过苦干实干、以才引才、合力攻坚,为丽水赢得发展新机遇。

加快建设青年发展型城市

梧桐乡红白理事会有效推进红白喜事改革

本报讯(记者 曾翠 徐丽雅)正席九菜一汤,烟单价不超过20元,酒单价不超过50元,一桌总价位不超过300元,乡亲随礼最高不得超过300元……今年是景宁梧桐乡成立红白理事会的第六年。日前,村民雷永章对已成常态的红白喜事标准赞不绝口:“办席东家节省了成本,礼宾也减轻了负担,两边都好。”

为开展移风易俗,减少铺张浪费,景宁印发了《景宁畲族自治县乡风文明建设大行动工作方案》深化婚俗改革,明确了全面开展“十件实事”,全面推广一个有时代民族特色的“我们的婚礼”、建立一个红白理事会。

梧桐乡的红白理事会由村一级各村主任担任理事长,村两委班子任理事会成员;乡一级则由分管民政领导担任总理事长,民政业务

优美莱:打造中国无叶风扇生产基地

本报记者 叶江

累计研发投入超3000万元;目前专利数100余项……正因为注重科研创新,浙江优美莱智能科技有限公司去年产值2800万元,而截至今年8月份已达3200万元,在淘宝、京东、亚马逊等电商平台无叶风扇细分市场占据一席之地。

日前,在缙缙五金科技产业园优美莱的车间里,董事长李胜正在与质检人员一起检视产品。李胜说,企业选择落户缙缙五金科技产业园,是希望利用“永(康)、武(义)、缙(云)”五金产业带的产业优势,依托永康、缙云两地的五金制造基础,打造“中国无叶风扇生产基地”。

2011年,无叶风扇以永康为源头逐步在全国兴起。彼时,永康有着近百家无叶风扇企业,其中规模

青田县首宗地热资源探矿权开工促“共富”

本报讯(通讯员 杨雅索)连日来,青田县东源镇平桥村地热井工程开展得如火如荼。作为青田首宗地热资源探矿权地热井项目,该项目成功打出地热水后,将实现青田县温泉零的突破,对于打造东源温泉旅游度假小镇、推动周边地产、文旅经济高质量发展,助力青田早日实现共同富裕先行等具有重要的促进作用。

据悉,该项目位于东源镇平桥村的平桥矿区,矿区面积约2.45平方公里,探矿权出让期限5年,于2021年7月7日由浙江省工程物探勘察设计院有限公司以73万元竞得。本次开工的东源平桥DRI地热井设计深度2300米,目标水温40度以上,水量400方/天以上,出水目标层位在1千到2千米深度段,将采用先进的气举反循环钻井工艺,目前钻井施工达518m。

浙江省工程物探勘察设计院相关负责人表示,青田县地热资源探矿权地热井项目是浙江省工程物探勘察设计院有限公司以技术、资金等要素作为资本,与地方政府合作勘探的首个项目,由公司承担具体的勘探任务,并按约定共享收益。该项目的正式开工,标志着企业与地方政府合作勘探开发地热资源迈出关键一步。

“地热资源是一种集水、热、矿于一体的优质清洁能源,具有低碳环保、可持续等特点,对城市经济发展具有重要作用。”青田县自然资源局相关负责人表示,青田县地热地质条件前景广阔理想,通过战略合作模式已找出青田县域5个优质的温泉资源,成功挂牌出让东源平桥、仁庄吴岸等两宗地热资源探矿权。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	李敬民
审稿	陈琳 吴芬芬
夜班编辑	潘艺之
二、三、六版校对	陈良东
夜班责编	刘晓熠
广告校对	李剑厅
电脑组版	
一版	钱希辰
二至六版	徐锡场
七、八版	余莹莹